

普宁市委理论学习中心组召开专题学习研讨会

以优良作风凝聚人心汇聚力量推动工作

本报讯(记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚)近日,普宁市委理论学习中心组召开专题学习研讨会,主要围绕“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神从推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实”,特别是“对照2个问题清单、28个具体问题和基层‘四风’10种隐形变异表现”进行研讨交流、查摆剖析。普宁市委书记梁柱华主持会议并作总结讲话。

梁柱华强调,要进一步深化对作风建设的规律性认识,推动优良作风从“外在约束”转化为“内在自觉”,以作风建设的实际成效凝聚普宁构筑高质量发展新优势的磅礴力量。要在立场旗帜鲜明,深入学习领会习近平总书记重

要讲话精神,把深入贯彻中央八项规定精神作为检验坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要标尺,通过思维上与行动上的自我突破,把理论学习贯穿始终,以优良作风凝聚人心、汇聚力量。要在问题上真改实改,在“深学”上下真功,原原本本、逐字逐句学,真正从思想上正本清源、固本培元、筑牢根基。

在“细查”上动真格,勇于直面问题、坚持实事求是,结合工作实际,把自己摆进去,深刻进行自我剖析,在“真改”上见真章,立查立改、即知即改,推动作风建设常态化、长效化,在“促进”中出成效,坚持学思用贯通、知信行统一,推动各项工作不断取得新成效。要在实干中检验成效,普宁市领导班子成员作为

“关键少数”,要以身作则,以上率下,聚焦普宁市委中心任务和全年工作目标,狠抓分管领域重点工作进度,坚持一级带着一级干,以“干一件成一件”的决心和毅力,积小胜为大胜,为普宁强化“六项建设”,推进“三城融合”作出贡献。

会上,普宁市委理论学习中心组成员依次作交流发言。

2025年“新时代普商培养工程”研修班举行

凝聚青年力量 共话创新发展

本报讯(记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚)近日,2025年“新时代普商培养工程”研修班在普宁国际商品城会展中心正式开班。

普宁市委书记梁柱华出席开班仪式并讲话。他表示,“新时代普商培养工程”的启动,是让普宁年轻企业家站在更高的起点上继续演绎好普宁商界故

事。希望广大青年企业家做有格局的传承者,深研课程,打开格局,为普宁强化“六项建设”、推进“三城融合”,加快构筑高质量发展新优势贡献青商力量;做有闯劲的创新者,坚守主业、做强实业、创新发展,主动增强创业创新担当,推动核心技术迭代升级,不断提升企业核心竞争力;做有温度的奉献者,积极响应号召,踊跃投身“百千万工程”建设,共同把普宁这座商贾名城、创新之城、和美新城的招牌擦得更亮。普宁市委、市政府将始终秉持重商、安商、亲商、护商、富商理念,以更优政策护航创业、更实举措破解难题、更好环境助力腾飞,让大家在普宁生活上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感、回家乡有归属感。

据了解,本次研修班在普宁市委、市政府的大力支持下,由普宁市委统战部、组织部、宣传部、社工部、普宁市工商联、工信局、人社局、团普宁市委共同指导,广东省普宁商会青年委员会主办,中山大学承办,以“凝聚青年力量共话创新发展”为主题,课程体系涵盖6

期理论课程、3期企业走访实践以及国内游学、国际游学模块,内容覆盖企业战略管理、市场营销创新、财务管理优化、人力资源开发、创新创业思维、数字经济趋势、国际商法实务等关键领域,全方位满足青年企业家在企业运营与发展中的知识需求。

统一执法标准 严惩执法乱象

普宁市城管执法局召开会议部署相关工作

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为全面提升城市治理效能,推动城管执法工作高质量发展,近日,普宁市城管执法局组织召开专题会议,部署今年两城城管执法领域“整治城管执法不规范问题”和“规范涉企行政执法专项行动”暨建筑垃圾治理工作和普宁市违法建设管控治理工作。

会议指出,规范涉企行政执法是提升城市治理现代化水平、打造一流营商环境的迫切需求。普宁市城管系统将开展规范涉企行政执法专项行动,以“刀刃向内”的决心强化督查问责,统一执法标准,严惩执法乱象,坚决纠治不正之风,将“服务群众”“服务企业”作为执法工作的核心宗旨。

针对建筑垃圾治理难题,会议强调,要压实层级责任,从思想源头抓起,杜绝乱倾倒、非法处置行为;要强化全流程管控,完善备案手续,实施常态化巡查监管,坚持“教育+处罚”并举;要提升治理实效,通过专项整治提升人居环境品质,落实中央及地方部署要求。

会议指出,违法建设制约城市规划发展,影响人居环境与公共安全,是城市的“伤疤”。要严控新增、清零存量,以最严厉措施深入整治新增违建,全面治理存量违建,加速案件处置;要聚焦重点区域治理,严打市区主干道乱搭乱建,整治环境卫生及道路秩序,协同推进“三清三拆三整治”“六乱”“三线”治理、绿化美化提升工程;要强化源头治理管控,广泛宣传“一户一宅”政策及规划土地法规,提升村民依法用地意识;要响应民生诉求,聚焦群众急难愁盼问题,集中攻坚市民关切热点。

会议要求,各镇街要提高政治站位,树牢“一盘棋”思想,强化部门联动协作,要动真碰硬抓落实,以雷霆之势推进专项行动,锚定目标聚力攻坚;要坚守为民初心,践行“人民城市为人民”理念,坚决打赢违建整治攻坚战持久战。普宁全市执法队伍要以更高效能、更实作风推动城市风貌提质升级,为城市环境高质量发展提供坚强的城管执法保障。

普宁市举行2025年防汛抢险应急救援演练

检验救援队伍实战能力 保障群众生命财产安全

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近日,普宁市三防指挥部在占陇镇下寨村练江流域举行2025年防汛抢险应急救援演练,进一步提高该市防范应对自然灾害和抢险救援协调联动能力(见下图)。通讯员 摄)

本次演练由普宁市三防办联合普宁市人武部、普宁市应急管理局、普宁市消防救援大队共同组织实施,旨在全面检验防汛应急机制运行效率,锤炼救援队伍实战能力,切实保障人民群众生命财产安全。

演练模拟占陇镇遭遇特大暴雨袭击,练江水位急速上涨并突破警戒线,导致下游下寨村发生严重内涝、多名村民被困的危急场景。普宁市三防指挥部接报后,迅速启动应急响应机制,紧急调度普宁市各防汛抢险队伍赶赴现场。救援人员利用冲锋舟、橡皮艇、水上机器人等先进救援装备,高效展开受灾村民搜救和受困群众转移工作。演练共设置了舟艇编队航行、充气式救生艇驾驶演示、快速救援演示、活饵救援演示、带动力艇翻舟自救演示、水上机器人与水

上飞翼救援演示、远程抛投器演示等七个实战科目,全面检验了队伍在复杂水情下的救援技战术水平。

本次演练立足“防大汛、抢大险、救大灾”的实战要求,聚焦练江流域防汛重点,有效检验了普宁市防汛抢险应急预案的科学性、实用性和各应急联动机制的协同性。通过演练,全面提升了救援队伍应对突发水患的快速反应能力、专业处置能力和综合保障能力,为筑牢练江流域防汛安全防线奠定了更为坚实的基础。

据了解,为全面提升普宁市抗洪抢险和应急救援能力,着力打造一支“训练有素、反应快速、纪律严明、作风优良、抢险有力”的防汛抢险队伍,演练活动举办前,普宁市三防办还联合普宁市人武部、普宁市消防救援大队组织普宁市民兵轻舟分队骨干和消防救援队伍骨干进行了集中培训。培训涵盖理论学习、基础科目训练、橡皮艇和冲锋舟操作使用以及综合演练等内容。本次参加演练的正是此次集训的学员,充分展现了集训成果向实战能力的转化。



池尾街道推进农家书屋建设

打造农村思想文化主阵地



本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近年来,池尾街道充分发挥农家书屋作为农村思想文化主阵地的作用,大力推动农家书屋建设,为“百千万工程”注入精神力量与文明活力。

日前,记者在池尾街道多年山村农家书屋看到,整齐的书架上摆放着各类图书,不少村民利用闲暇时间,在这里读书充电,静享阅读时光(见右图)。通讯员 摄)

多年山村农家书屋建于2012年,去年经过改造提升后,现在的书屋环境舒适、藏书丰富,现藏书4000多册,涵盖农业科技、儿童读物、文学历史等多类书籍,深受村民喜爱。“多年山村建设农家书屋非常好,这里的书籍种类很丰富,现在家长一有时间就带小朋友来这里看书,或者学生主动来这里学习、读书,书香氛围浓厚。”带着孩子正在农家书屋阅读的村民方女士说。

农家书屋工程是党中央、国务院为解决广大农民群众“买书难、借书难、看书难”问题的民生工程。为进



一步发挥农家书屋服务农村、服务农民作用,有效保障群众阅读的基本文化权益,推动“百千万工程”文化建设,在普宁市委宣传部的大力支持下,池尾街道选址多年山农家书屋,通过优化阅读环境、增添各类书籍、完善设施设备、举办主题活动等,对多年山农家书屋进行打造提升,推动多年山农家书屋提质增效,更好发挥文化惠民的作用。打造后的多年山农家书屋焕然一新,宽敞明亮的空间、

舒适整洁的环境吸引了更多的村民走进农家书屋看书学习,成为了村民阅读休闲放松的好去处,也丰富了村民的文化生活。

池尾街道相关负责人表示,接下来,街道将进一步加强对农家书屋的规范化管理,积极探索“农家书屋+”模式,激发农家书屋的活力,提高农家书屋使用效能,让全民阅读理念深入人心,擦亮“书香普宁”名片,助推乡村振兴、“百千万工程”深入实施。

广东省妇幼保健协会学术直通车暨义诊活动(普宁站)举行

提升基层妇幼健康服务能力

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近日,由广东省妇幼保健协会妇幼保健管理、高危妊娠管理、妊娠合并内科疾病、新生儿保健、麻醉与镇痛及助产专委会联合举办的广东省妇幼保健协会学术直通车暨义诊活动(普宁站)在普宁市妇幼保健院举行。活动旨在提升基层妇幼健康服务能力,让广大家庭儿童在家门口就能享受到省级优质医疗资源。

在学术直通车环节,省妇幼保健协会组织了产科、儿科、新生儿科等领域资深专家,围绕高危妊娠期的规

范管理、妊娠期糖尿病患者的规范化管理、极早产儿及超早产儿的救治医疗质量管理、妇幼保健机构绩效监测等开展专题讲座,并与现场医护人员进行互动答疑,有效提升了基层妇幼保健服务队伍的专业素养。

义诊活动现场人头攒动,来自省、市的妇幼专家团队为群众提供了疾病诊断、健康咨询等免费服务。对群众提出的问题,专家们逐一耐心解答,并给出个性化健康建议。

据悉,本次活动是广东省妇幼保健协会推动优质医疗资源下沉的重要举



普宁德安里、《英歌情》剧场:

入选省级非遗特色旅游线路

本报讯 2025年“文化和自然遗产日”广东分会场系列活动于近期举办,现场推出30条省级非遗特色旅游线路,其中,普宁德安里、《英歌情》剧场入选揭阳看英歌、到揭阳非遗主题文旅线路。

德安里位于普宁洪阳镇南村,是清朝“东水师提督方耀家族聚居村寨,始建于清同治十年(公元1871年),距今已有150多年历史。整个古建筑群占地6.3万平方米,建筑面积3.2万平方米,房屋总数近800间,规模宏大,气势非凡。

建筑群由老寨、中寨和新寨三部分构成。老寨坐西朝东,格局为独院“百鸟朝凤”,以方氏家庙“燕诒堂”为中心,仿若独占枝头的凤凰,两侧100间民居则象征朝廷的百鸟,这种格局在潮汕地区仅存此一处。中寨和新寨是两组典型的“驷马拖车”结构,体现潮汕传统的宗法观念与祭祀传统。

以普宁英歌为主题的大型实景演出《英歌情》,对英歌舞的诞生发展演变成了戏剧化的演绎,同时融入潮汕多项非遗元素,为观众呈现具有别样魅力的“剧场英歌”。普宁英歌作为国家级非遗代表性项目,近年来持续“火出圈”。曾经,游客们为了一场英歌舞奔赴一座城市,如今,越来越多的游客“以一剧,窥潮汕”,通过《英歌情》这个窗口,领略潮汕文化的独特风采。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市总工会开展高温送清凉活动

为一线建筑工人送去暖心关怀

本报讯 近日,普宁市总工会联合普宁市“百千万工程”指挥部办公室,开展助力“百千万工程”高温送清凉活动,为奋战在高温一线的建筑工人送去清凉物资和暖心关怀。

普宁市市委办、普宁市总工会和相关镇街有关负责人先后到省道S236线燎原街道办事处北侧路段、赤岗237路段等10个施工工地,向建筑工人发放清凉茶、矿泉水、八宝粥等清凉物资,并详细了解他们的工作环境情况,叮嘱项目负责人要严格落实防暑降温措施,合理安排作业时间,切实做好劳动保护和安全生产工作,确保一线职工的身体健康和生命安全。

普宁市总工会表示,接下来将持续深化服务职能,强化对职工防暑降温的服务和保障,切实维护广大职工的劳动安全健康权益,为“百千万工程”加力提速和普宁市高质量发展赋能添彩。

郑乔慧 杨雪斐

南径镇青洋山村:

奋楫争先赛龙舟 凝心聚力谋发展

本报讯 为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富村民精神文化生活,增进邻里情谊与乡村凝聚力,推动乡村高质量发展,近日,南径镇青洋山村在村内河道上举办2025年龙舟友谊赛。

本次龙舟赛以“友谊、团结、奋进”为主题,吸引了来自青洋山村内4支龙舟代表队参赛。比赛现场,一艘艘色彩斑斓的龙舟在清澈的河面上劈波斩浪,奋勇争先。铿锵有力的鼓点激荡人心,奖手们伴随着鼓声的节奏,动作整齐划一,奋力挥桨,激起层层浪花。两岸观众热情高涨,加油声、呐喊声,欢呼声此起彼伏,与激昂的鼓点、飞溅的水花交织成一曲动感十足的乡村交响乐,将现场气氛不断推向高潮。活动现场人头攒动,热闹非凡,吸引了本村及周边众多村民驻足观看,共同感受水乡的激情、传统民俗的独特魅力与乡村发展的蓬勃活力。

据悉,青洋山村龙舟赛已延续上百年,是当地重要的民俗活动,承载着深厚的文化内涵和集体记忆。此次友谊赛的成功举办,不仅展现了水乡特色与村民昂扬风貌,更擦亮了南径镇的文化名片。龙舟竞渡激起的浪花,正汇入青洋山村和美丽乡村建设的澎湃大潮,驶向更加美好的未来。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市宝德同心慈善协会向占陇镇专职消防队捐赠一批消防器材

助力占陇消防事业发展

本报讯 近日,普宁市宝德同心慈善协会向占陇镇专职消防队捐赠一批消防器材,包括用于抢险救援的头盔、靴、腰带、手套、服装、护目镜以及强光防爆电筒等,同时捐赠了米面粮油等生活物资一批,通过贴心后勤补助,有效提升消防队员保障。

普宁市民政局有关负责人对普宁市宝德同心慈善协会一直以来在关心支援弱势群体、维护社会和谐稳定等方面作出的积极贡献表示肯定,对协会此次助力本地消防事业建设的善举表示感谢。希望协会继续弘扬慈善精神,做实慈善事业,为普宁高质量发展注入新动能。

普宁市宝德同心慈善协会负责人表示,消防安全不仅是消防队伍的职责,更是全社会的共同期待,本次捐赠便是希望能够有效提升辖区消防队伍应急保障能力,同时也为消防勇士们增添一份安全保障。

郑乔慧 杨雪斐

统筹:李贤
组稿:《普宁新闻》工作室